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Beginn: 19:05 Uhr Sitzung-Nr: 18/or/005/2010 
Ende: 19:40 Uhr WP.: 2009/2014  

 
NIEDERSCHRIFT 

 
über die am 26.10.2010 

im Märchenstübchen, Annweilerer Straße 8, 76855 Annweiler-Sarnstall 
stattgefundene 5. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Sarnstall 

 
Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 21.10.2010 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 18.10.2010 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ortsbeiratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 7 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsvorsteherin 
Birgit Kühnl  
 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 
Peter Wittmann  
 Ortsbeiratsmitglieder 
Thea Faulhaber  
Irmgard Schneider  
Angelika Steiner  
Katharina Tilgner  
Thomas Walter  
 Erster Beigeordneter 
Frank Thomas  
 Ferner sind anwesend 
Rudi Dentzer Beigeordneter der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels 
 Beigeordneter 
Hans Joachim Fette  
 Schriftführer 
Birgit Barbey  
 
 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Sachstand Reparatur- und Reinigungsarbeiten Strauwe-Brunnen und Lina Hauck-Brunnen 
 3 Reinigung der Gehwege 
 4 Terminfestlegung nächste Ortsbegehung 
 5 Anfragen 
 6 Informationen 
 
 
Die Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
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 1 Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner fragte nach, ob das Gerücht stimmen würde, der Bahnhaltepunkt Sarnstall wäre „auf Eis 
gelegt“. 
 
Die Vorsitzende gab eine ausführliche Information zum Sachstand, wonach die Fertigstellung nicht, wie 
geplant Ende Dezember, erfolgen wird. 
 
Erster Stadtbeigeordneter Frank Thomas sowie Beigeordneter Fette erläuterten ausführlich, dass die 
vorgesehene Trasse nicht durchführbar ist und eine Umplanung durch die Deutsche Bahn AG erfolgen 
musste. Mit einer Fertigstellung wird im Jahr 2011 gerechnet. 
 
 2 Sachstand Reparatur- und Reinigungsarbeiten Strauwe-Brunnen und Lina Hauck-Brunnen 
 
Die Vorsitzende gab einen ausführlichen Überblick über die Sachlage. Sie verwies auf die letzte 
Ortsbeiratsitzung und stellte fest, dass bisher immer noch keine Reparatur- und Reinigungsarbeiten 
durchgeführt wurden. Vor Wintereinbruch sollten die Arbeiten erledigt sein, da ansonsten durch einen 
kaputten Wasserhahn am Strauwebrunnen mit Glatteis gerechnet werden muss. 
 
Eindringlich wurde noch mal die Bitte geäußert, die angemahnten Arbeiten durch den Bauhof nunmehr 
zügig durchführen zu lassen. 
 
Erster Stadtbeigeordneter Thomas wird diese Bitte weiterleiten. 
 
 3 Reinigung der Gehwege 
 
Hierzu übergab Ortsvorsteherin Kühnl das Wort an Ortsbeiratsmitglied Wittmann. Dieser stellte fest, dass 
die Radwege sowie die Gehwege seit den Tunnelarbeiten immer noch verschmutzt sind.  
 
Die Entfernung der Verunreinigungen ist aus Sicht des Ortsbeirates Aufgabe des Landesbetrieb Mobilität 
bzw. die Straßenmeisterei Annweiler sowie der bauausführenden Firmen. Nach Rücksprache bei der 
Straßenmeisterei erhielt er jedoch keine zufriedenstellende Auskunft. 
 
Unabhängig davon war sich der Ortsbeirat einig, die Verwaltung zu bitten, eine Bekanntmachung mit 
dem Hinweis auf die geltende Straßenreinigungssatzung sowie die Räum- und Streupflicht zu 
veröffentlichen. 
 
Sollte daraufhin keine Besserung eintreten, soll durch die Verwaltung jeder Anwohner angeschrieben 
werden, und auf die o.g. Bestimmungen hingewiesen werden. 
 
 4 Terminfestlegung nächste Ortsbegehung 
 
Als Termin für die nächste Ortsbegehung wurde Samstag, 06. November 2010, 14:00 Uhr, Treffpunkt vor 
dem Märchenstübchen, festgelegt. 
 
 5 Anfragen 
 
Die Brunnen sollten für die Weihnachtszeit wieder geschmückt werden. Als Termin wurde Samstag, 
20.11.2010, 10:00 Uhr festgelegt. Sollte an diesem Tag schlechtes Wetter sein, wird als Ausweichtermin 
Samstag, 27.11.2010, 10:00 Uhr festgelegt. 
 
 6 Informationen 
 

• Die Veranstaltung zur Tunneleröffnung war gelungen, allerdings wurde bedauert, dass diese an 
einem normalen Arbeitstag stattfand. Daher konnten nicht so viele Einwohner daran teilnehmen. 
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Der Ortsbeirat hatte darauf jedoch keine Einfluss. Einladung und Presseankündigung kamen vom 
LBM. 

 
• Das Rinneklobberfest war ebenfalls eine gelungene Veranstaltung. 

 
• Reparatur einer Bank notwendig. 

 
• Durch den Bauhof wurde das Geländer an der Queichbrücke mit Edelstahl neu gemacht. 

 
• Ortsbeiratsmitglied Wittmann informierte ausführlich über den Sachstand Waldflurbereinigung 

Sarnstall. 
 

• Ortsvorsteherin Kühnl informierte über die bisher von ihr mit dem Landesbetrieb Mobilität –
LBM- geführten Gespräche. Sie wird ein förmliches Schreiben an den LBM richten und darin um 
Erledigung der Arbeiten, welche im Zuge der Baumaßnahme Tunnelerweiterung im Ort noch 
offen sind, bitten. 

 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der/Die Vorsitzende  Der/Die Schriftführer/in 


